Getallenkennis

Vul aan.

1000 000 is 2 keer 500 000,

1000 000 is 4 keer 250 000.

10 000 000 is 2 500 000 en 7 500 000.

250 000 is de helft van 500 000.

250 000is 750000 minder dan 1 000 000,
750 000 is 500 000 meer dan 250 000.

10 keer 0,15 | de helft van 5 25en25en 25 .
de helft van 3 1/4 van 10 ! de helft van 15

5t meer dan 1 | 5t minder dan 3 3,5 meer dan 4

1/4 van 6 het dubbel van 1,25 | het dubbel van 3,75
150 h | 2500 d 75 1

ENW Lees en vul aan.

|| Het geheel getal et voor 2 500 000 is 2 499 99.
1 D minder dan 1 M is 998 000.

Het geheel getal net na 2 249 999 is 2 250 000.

i 2500 minder dan 100 000 is 97 500.

| | 100 keer 7500 is 750 000,

| Een vierde van 1 000 000 is 250 000.




Bewerkingen - Hoofdrekenen

Los op.

{ -g-vnn420= 3% 60 =180 f%—von'z,4= 2x08=16

| %—vun&OOO: 4%1200=4800 | 2.van 0,64=5%0,08=04

Lx990= 7x99=698 3x0,05=0,15




Bewerkingen - Cijieren

Los op. Controleer zoals gevroagd.
De som van 18 420,86 en 3482.5 en 69 604,271
is 91 507,631 __l
Controleer door in de andere richting op te tellen. I

Het verschil tussen 80 000 en 725,18 is r 79 274,82

Controleer met de omgekeerde bewerking. -

Het product van 1725,9 en 2,98 is 5143,182

Schotvooraf:| bv. rwim5100 | O

6428,52 gedeeld door 19is| 338,34 L
De waarde van de rest is 6 h of 0,06 RHED |

68




Meten en metend/rekenen

\,

l Bereken de afstand in werkelijkheid.

Gebruik de lijnschaal als controle.

G 1020 30 40 50km
SCHAAL 1 : 3 D00 090

tussen Bergen en Mechelen

_op.de kaart: 2,4 cm

—schaal 1:3 000000

-1 cm =30km 24x30km=72km
= tussen Duinkerken en Luxemburg

op.de kaart: 9.7 cm

_schaal 1:3 000 000

_97x30km=201km




Meetkunde

Teken een parallellogram met een basis van 8 cm en een
hoogte van 5 cm. Hi] heeft een hoek van 65° tussen de
basis en de schuine zijde.

Teken een trapezium dat gelijkbenig is, dus met twee gelijke
hoeken aanliggend aan de basis. Het trapezium heeft dan
ook 2 gelijke overstaande / tegenoverliggende zijden.




Toepassingen

1

Lees en los op.

Cp de weegbrug bij cofé ‘In de
Bascuul’ stact een vrachtwagen,
| | Ziin loadvermogen is 15 400 kg.
| De lege vrachtwagen weegt 4350 kg.
Op het weegticket lezen we af:
totaalgewicht 19 985 kg.

| Wat kun je besluiten?
{ bruto: 19985 kg tarro: 4350 kg laadvermogen: 15 400 kg
4350 + 15 400 = 19 750

1998519 750
19985 - 19 750 = 235

?f} Het nettogewichtis 6 gram.
| Detarrais 9@ gram.

| | Het brutogewichtis 15 gram.

| .netto Moo




